

Szalai Noémi (Szegedi Tudományegyetem)

***Gyűlölni...nem élni! vagy Szeretni...remélni!* – Tompa Mihály gyászköltészet és költői hitvallása a szabadságharc leverése után**

Előadásom témája Tompa Mihály lírafelfogása és költői pozíciója az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc leverését követő években. Kutatásom célja rávilágítani arra, hogy Tompa lírájában a nemzeti gyász mellett hogyan jelent meg a remény érzése. Alapfeltételezésem szerint Tompa bizakodó lírája a korszakban olyan váteszi pozícióba helyezte őt, amely nagy mértékben eltért a romantikus költőkortársak költészethez való viszonyulásától, lírai beszédpozíciójától. Annak bemutatására teszek kísérletet, hogy a nemzeti tragédiát követően költőként miként lehetett hitelesen buzdítani a kortársakat egy pozitív jövőbe vetett hitre, a gyászfeldolgozás fontos szerepét sem elhanyagolva. Mindezt főként Tompa *Tornácomon* című versén keresztül szeretném szemléltetni, annak több szempontú elemzésével, és a mű kortárs kontextusba való helyezésével.

Szárász Áron (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

III. Ince pápa szerepe a katolicizmusban

III. Ince pápa, a kereszténység egyesítője?

A dolgozatban előzetesképpen III. Ince életét bemutatva, gondolkodását megismerve próbáltam arra a kérdésre, kérdésekre keresni a választ, hogy a korszak (Sötét középkor) idejében milyen célok vezethették, a kereszténység egyesítését célozta-e meg? Csak pár dolgot említve: tévtanítók, eretnekségek ellen levő harc, koldulórendek létrehozása a népek visszaszerzése érdekében, kereszties hadjárat szervezése, uralkodók kordában tartása. Az összes esemény összefügghet egy egésszé? A dolgozat erre kereste főképp a választ. Főképp irodalmak, latin és görög nyelvű források használatával próbáltam megvilágításba helyezni a pápa alakját.

Kutatási eredményként röviden elmondható, hogy teljes bizonyosságokban nem tudok bocsátkozni, de véleményem szerint III. Ince pápának célja volt ennek létrehozása; életének fő pontja a IV. Lateráni zsinat volt, amelyen rövid életének nagyon sok tervezetét sikerült elfogadtatnia az egyházzal. A történelem szempontjából reformpápának is nevezhető, de fejedelemnek is.

Egyházpolitikai lépései közül kiemelkedik az Assisi Szent Ferenc által alapított rend jóváhagyása, a szegénységben élő, hitbuzgó ferenceseknek a katolikus egyház rendjei között való elismerése. Az alakuló domonkos rendet is támogatta, de a rend hivatalos jóváhagyása a következő pápára maradt. Az

eredmények főképp a középkori egyháztörténet szempontjából hasznosak, de mindenképp kell egy még mélyebb elemzése a témának.

Szár az Bálint Zsolt (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Az SZTE Móra Ferenc Szakkollégium Űrmakettezés szakkörének kereteiben tervezett bioaeroszol mérés ismertetése

Légkörünk, mint a Föld legtöbb része tele van különféle baktériumokkal. Ezeknek jelentősége van Földünk klímájában, a légkörben végbemenő kémiai reakciókban, az egészségügyben és sok egyéb dologban is. Ezek a baktériumok több módon is belekerülhetnek a légkörbe, és ezen szokatlan élőhelyen túlélve hihetetlen távolságokba utazhatnak Földünkön. Ezen apró élőlények nemcsak autópályaként használják a szeleket, hanem sokuk olyan folyamatokban is részt vesz, mint például a felhőképződés, a légkörben való jégkristályok létrejötte vagy a nitrogénkörforgás.

Az előadásban azt mutatom be, hogyan tervezek bioaeroszolt gyűjteni a légkör különböző rétegeiből, és az ott található baktériumokat miként tanulmányozom majd. Ismertetem ezek jelentőségét és felhasználási potenciálját is.

Szász Tünde (Szegedi Tudományegyetem)

Szükséges-e a dajkaanyaság az európai szabályozások tükrében?

A meddőség egyre több embert érint világszerte. Számukra utolsó lehetőségként jelenhet meg a dajkaanyaság a gyermekvállalás terén. Feltételezem, hogy a dajkaanyaság helyet kaphat a magyar jogrendszerben, elősegítve a gyermekvállalást.

A kutatásom során összehasonlítást végeztem. Megvizsgáltam az Európa Tanács tagállamainak szabályozását, kiemelve a magyar jogszabályi történetét. Szembeállítottam a béranyasággal, részletezve ezek további alfajait. A dajkaanyaságot elhelyeztem a szerződések rendszerében, hangsúlyozva azt, hogy nincs akadálya a magyar jogrendszerbe történő integrálására.

Arra a következtetésre jutottam, hogy az altruista pótanyság jelentőségét egyre több Európa Tanács tagállam felismeri és bevezeti a jogrendszerbe. Ezen országok joggyakorlata példát reprezentálhat Magyarország számára is. Bízom abban, hogy a kutatásommal a dajkaanyaság jellegzetességeinek és nemzetközi gyakorlatának ismertetéseivel több tévhitet is eloszlatok a hallgatóság körében.